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Πολιτική της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδηλασίας για 

την προστασία και ευημερία των παιδιών  
Στις 18 Μαρτίου 2026 η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδηλασίας (εφ’ εξής ΚΟΠΟ) υιοθέτησε την πολιτική 

για την προστασία και ευημερία των παιδιών, στο πλαίσιο της εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης για 

Υγιή Αθλητισμό του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ), το οποίο περιλαμβάνει τη 

στρατηγική του ΚΟΑ για την ανάληψη μέτρων στο πλαίσιο της αρχής της χρηστής διακυβέρνησης, με 

στόχο: (α) τη διασφάλιση της ευημερίας, της ασφάλειας, της προστασίας και της δίκαιης και ίσης 

μεταχείρισης των αθλητών/τριών, (β) την πρόληψη και αντιμετώπιση του εκφοβισμού (bullying) στον 

αθλητισμό, καθώς και (γ) την πρόληψη των αδικημάτων που προβλέπονται στις πρόνοιες του 

Ποινικού Κώδικα (CyLaw 2016β), του Νόμου περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της 

Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Απεικόνισης Υλικού 

Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών (CyLaw 2014), του Νόμου περί Ίσης Μεταχείρισης Ανδρών και 

Γυναικών στην Απασχόληση και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση (CyLaw 2002), καθώς και τις 

πρόνοιες άλλων σχετικών νόμων (εφεξής, το Σχέδιο Δράσης για Υγιή Αθλητισμό).  

Η παρούσα πολιτική για την προστασία και ευημερία των παιδιών αποτελείται από: 

1. Δήλωση για την προστασία και ευημερία των παιδιών 

2. Γενικές αρχές 

3. Γενικές πρόνοιες 

4. Ειδικές πρόνοιες για ασφαλέστερες προσλήψεις 

5. Ειδικές πρόνοιες για την καταγγελία περιστατικών 

6. Γενικές πρόνοιες για τον Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς της ΚΟΠ 

7. Νομικό πλαίσιο και ορισμοί 

Όλοι οι κώδικες, οι κανονισμοί και οι πρόνοιες που έχουν αναπτυχθεί από την ΟΝΟΜΑ 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ σύμφωνα με το Σχέδιο Δράσης για Υγιή Αθλητισμό και το παρόν έγγραφο θα 

αποτελέσουν επίσης μέρος της πολιτικής της ΟΝΟΜΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ για την προστασία και 

ευημερία των παιδιών (εφεξής, η Πολιτική). 

1. Δήλωση για την προστασία και ευημερία των παιδιών 

Η Κυπριακή Ομοσπονδία Ποδηλασίας αναγνωρίζει ότι όλα τα παιδιά (ο ορισμός περιλαμβάνει κάθε 

πρόσωπο κάτω των 18 ετών) που ασχολείται με την ποδηλασία ή λαμβάνουν μέρος σε ποδηλατικούς 

αγώνες της ΚΟΠΟ, πρέπει να έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε ένα ευχάριστο, ασφαλές και 

συμπεριληπτικό περιβάλλον, απαλλαγμένο από κάθε μορφή βίας και κακοποίησης, 

συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και του εκφοβισμού. Αυτό αποτελεί ευθύνη 

όλων όσων ασχολούνται με την ποδηλασία. Η ΚΟΠΟ, αναγνωρίζει την ευθύνη που έχει να αποτρέπει 

κάθε μορφή βίας και κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και του 

εκφοβισμού, κατά των παιδιών στον αθλητισμό και να προστατεύει τα θύματα τέτοιων 

συμπεριφορών και/ή ενεργειών. Για τον σκοπό αυτό, απαιτείται ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 

προστασίας και ευημερίας.  

Η «προστασία και ευημερία των παιδιών» αναφέρεται στις «ενέργειες που λαμβάνουμε για να 

διασφαλίσουμε ότι κανένα παιδί δεν διατρέχει κίνδυνο» (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024, σελ. 12). 
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Είναι το σύνολο των μέτρων, διαδικασιών, κανονισμών και ενεργειών που κάθε οργανισμός λαμβάνει 

για να ελαχιστοποιήσει τις πιθανότητες περιστατικών κακοποίησης. Παιδί θεωρείται «κάθε άτομο 

κάτω από την ηλικία των 18 ετών» (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2007α, αναφέρεται στο Συμβούλιο της 

Ευρώπης, 2024, σελ. 7). 

Αναγνωρίζοντας τον βασικό ρόλο που διαδραματίζει στην προστασία και ευημερία των παιδιών, η 

ΚΟΠΟ έχει δεσμευτεί να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εξάλειψη όλων των μορφών 

βίας και κακοποίησης κατά των παιδιών, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και 

του εκφοβισμού.  

Η ΚΟΠΟ πρέπει να διασφαλίζει την προστασία και ευημερία όλων των παιδιών και την ύπαρξη ενός 

ασφαλούς, υγιούς, ευχάριστου και συμπεριληπτικού περιβάλλοντος στο ποδόσφαιρο, στο οποίο 

μπορούν να συμμετέχουν και να αξιοποιούν πλήρως τις δυνατότητές τους, είτε σε ερασιτεχνικό είτε 

σε επαγγελματικό/ανταγωνιστικό επίπεδο. 

Η ΚΟΠΟ αναγνωρίζει την ανάγκη ενισχυμένης προστασίας για παιδιά που ανήκουν σε ευάλωτες 

ομάδες και απορρίπτει κάθε μορφή διάκρισης. Η ΚΟΠΟ αναγνωρίζει επίσης πόσο σημαντικό είναι να 

ενσωματώνονται οι φωνές των παιδιών στις αποφάσεις που τα επηρεάζουν.  

Οι πρόνοιες της παρούσας Πολιτικής ισχύουν για όλους όσοι αποτελούν μέρος της οργανωτικής 

δομής της ΚΟΠΟ: εγγεγραμμένα αθλητικά σωματεία, αθλητές, προπονητές, βοηθοί προπονητές, 

μάνατζερ, διαιτητές, γονείς/νόμιμοι κηδεμόνες και, γενικά, όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που 

διεξάγουν αθλητικές δραστηριότητες σε εθνικό επίπεδο, που συγκροτούνται σε ομοσπονδίες, καθώς 

και για κάθε διευθυντή, μάνατζερ ή άτομο που ανήκει σε οποιαδήποτε ομάδα, πρωτάθλημα ή τυχόν 

άλλη οντότητα της ΚΟΠΟ που υποχρεούται να συμμορφώνεται με το Καταστατικό της ΚΟΠΟ (εφεξής, 

τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη). 

Τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη μοιράζονται την ευθύνη για την προστασία και ευημερία των 

παιδιών στο ποδόσφαιρο. 

Η παρούσα Πολιτική αφορά όλα τα παιδιά που συμμετέχουν ή επηρεάζονται με οποιονδήποτε τρόπο 

από τις δραστηριότητες της ΚΟΠΟ.  

2. Γενικές αρχές 

Η ευημερία, η ασφάλεια, η προστασία, η δίκαιη και ίση μεταχείριση των παιδιών αποτελούν 

προτεραιότητα για την ομοσπονδία μας. Είναι η αρχή που καθοδηγεί τις προσπάθειές μας να 

ενισχύσουμε την απόλαυση και τις επιδόσεις τους στη ποδηλασία. Το βέλτιστο συμφέρον του 

παιδιού αποτελεί προτεραιότητα και θα αξιολογείται και θα λαμβάνεται υπόψη σε όλες τις ενέργειες 

ή αποφάσεις που επηρεάζουν τα παιδιά στην ΚΟΠΟ . Κατά την εφαρμογή αυτής της αρχής, θα πρέπει 

να λαμβάνονται υπόψη η ηλικία, το φύλο, το υπόβαθρο και οι ανάγκες του παιδιού, καθώς και οι 

απόψεις του για μια δεδομένη κατάσταση και οποιαδήποτε άλλα σχετικά χαρακτηριστικά ή 

παράγοντες. 

Αναγνωρίζουμε ότι όλα τα παιδιά έχουν το δικαίωμα να προστατεύονται από κάθε μορφή βίας και 

κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και του εκφοβισμού, 

ανεξάρτητα από την ηλικία, το φύλο, την αναπηρία, το πολιτισμικό υπόβαθρο, τη γλώσσα, τη φυλή, 

τις θρησκευτικές πεποιθήσεις ή τον σεξουαλικό προσανατολισμό τους. Έχουν επίσης το δικαίωμα να 

συμμετέχουν στο άθλημα της ποδηλασίας σε ένα ευχάριστο και συμπεριληπτικό περιβάλλον. 

Αναγνωρίζεται, ωστόσο, ότι τα παιδιά δεν είναι η μόνη ομάδα που διατρέχει κίνδυνο. Παρόμοια 

μέριμνα θα πρέπει να λαμβάνεται και για άλλες ομάδες που ενδέχεται να επηρεάζονται από ακραίες 

διαφορές ισχύος, όπως, ενδεικτικά, άτομα με αναπηρίες, πληθυσμοί μεταναστών κ.λπ. 
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Θα πρέπει να αποτρέπονται βλάβες στην ψυχική και σωματική υγεία ή στην ανάπτυξη των παιδιών 

και των νέων.  

Τα παιδιά έχουν το δικαίωμα να ακούγονται και να συμμετέχουν στις αποφάσεις που τα επηρεάζουν. 

Κατά την εφαρμογή αυτής της αρχής, θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη η ηλικία, το φύλο, το 

υπόβαθρο και οι ανάγκες του παιδιού, καθώς και οι απόψεις του για μια δεδομένη κατάσταση και 

οποιαδήποτε άλλα σχετικά χαρακτηριστικά ή παράγοντες. 

Κατά την υλοποίηση των υποχρεώσεών της για την προστασία και ευημερία των παιδιών, οι οποίες 

περιλαμβάνουν την υποβολή καταγγελιών και τη διερεύνηση υποθέσεων, η ΚΟΠΟ συνεργάζεται με 

τον ΚΟΑ, τις αστυνομικές και δικαστικές αρχές, τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ), καθώς και 

τους αρμόδιους εθνικούς και διεθνείς αθλητικούς φορείς.  

3. Γενικές πρόνοιες  

Όλες οι υποψίες και οι κατηγορίες για βία ή κακοποίηση, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής 

κακοποίησης και του εκφοβισμού, θα λαμβάνονται σοβαρά υπόψη και θα αντιμετωπίζονται άμεσα 

και με τη μέγιστη φροντίδα και επιμέλεια. Αυτό θα γίνεται σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα για την 

προστασία και ευημερία των παιδιών, το νομοθετικό πλαίσιο και τις πολιτικές της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, τις πρόνοιες της παρούσας Πολιτικής και τα καταστατικά, τις διαδικασίες και τους 

κανονισμούς της ΚΟΠΟ.  

Κάθε ενήλικας που έρχεται σε τακτική επαφή με παιδιά στην ΚΟΠΟ θεωρείται ότι βρίσκεται σε θέση 

εμπιστοσύνης, εξουσίας ή επιρροής πάνω στα παιδιά. Οι ενήλικες που βρίσκονται στον κύκλο 

εμπιστοσύνης των παιδιών έχουν ενισχυμένη υποχρέωση να τα προστατεύουν από κάθε μορφή βίας 

και κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και του εκφοβισμού, είτε 

εντός είτε εκτός της ποδηλασίας. 

Όλα τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη έχουν την υποχρέωση να υποβάλουν καταγγελία για κάθε 

περιστατικό εκφοβισμού, σεξουαλικής κακοποίησης και βίας κατά των παιδιών στις αρμόδιες αρχές 

που προβλέπονται στη νομοθεσία ή ιδρύονται από την ομοσπονδία σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και τις διαδικασίες που ορίζονται στην παρούσα Πολιτική.  

Η ΚΟΠΟ δεσμεύεται να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα και να προβαίνει στις απαραίτητες 

ενέργειες για να διασφαλίζει την ευημερία και την προστασία των παιδιών που συμμετέχουν στην 

ΚΟΠΟ Ως εκ τούτου:  

- Η ΚΟΠΟ  θα ελέγχει το ιστορικό των επαγγελματιών και των εθελοντών που έρχονται σε τακτική 

επαφή με παιδιά. 

- Η ΚΟΠΟ θα παρέχει συστηματική εκπαίδευση σε όλα τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη και στα 

παιδιά αναφορικά με την προστασία και ευημερία.  

- Κάθε αποκάλυψη, περιστατικό και ανησυχία για κακοποίηση θα λαμβάνεται σοβαρά υπόψη και θα 

αντιμετωπίζεται άμεσα με τη δέουσα προσοχή, επιμέλεια και εμπιστευτικότητα, σύμφωνα με τις 

σχετικές διαδικασίες που προβλέπονται από τη νομοθεσία και την πολιτική. 

- Η ΚΟΠΟ θα παρακολουθεί την εφαρμογή των μέτρων που έχει υιοθετήσει για να διασφαλίσει την 

ευημερία και την προστασία των παιδιών και θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες προσαρμογές βάσει 

της νομοθεσίας ή οποιωνδήποτε άλλων αλλαγών που ενδέχεται να προκύψουν.   

- Η ΚΟΠΟ θα ορίζει έναν Υπεύθυνο Προστασίας και Ευημερίας (ΥΠΕ) για κάθε δραστηριότητα ή 

εκδήλωση της ΚΟΠΟ στην οποία συμμετέχουν παιδιά. Ο ΥΠΕ είναι υπεύθυνος για όλα τα παιδιά που 
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συμμετέχουν στη δραστηριότητα ή την εκδήλωση και θα διασφαλίζει ότι οι πρόνοιες της παρούσας 

Πολιτικής και τα μέτρα προστασίας των παιδιών που εφαρμόζονται, σε σχέση με την εν λόγω 

δραστηριότητα ή εκδήλωση, κοινοποιούνται σε όλα τα εμπλεκόμενα παιδιά, καθώς και στους γονείς 

ή τους νόμιμους κηδεμόνες τους. Η επικοινωνία με τα παιδιά θα γίνεται με τρόπο που να είναι 

προσαρμοσμένος στις ανάγκες και κατάλληλος για την ηλικία των παιδιών, σύμφωνα με τις αρχές 

που ορίζονται στην παρούσα Πολιτική.  
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4. Διαδικασίες πρόσληψης  

Οι περισσότεροι άνθρωποι που επιθυμούν να εργαστούν με παιδιά ή να προσφέρουν εθελοντικά 

είναι αφοσιωμένα άτομα που θέλουν το καλύτερο για όσους βρίσκονται υπό τη φροντίδα τους 

(Συμβούλιο της Ευρώπης, 2025, σ.7). Ο στόχος των ασφαλέστερων προσλήψεων είναι να εγγυώνται 

την ασφάλεια των παιδιών στον αθλητισμό, την ελαχιστοποίηση των κινδύνων και την προώθηση 

μιας κουλτούρας ασφάλειας και λογοδοσίας. Είναι ιδιαιτέρως σημαντικό, επομένως, τα άτομα που 

έχουν πρόσβαση σε παιδιά να είναι κατάλληλα για να εργαστούν μαζί τους. Η πρόσληψη ατόμων 

που είναι κατάλληλα για να εργαστούν με παιδιά ή να προσφέρουν εθελοντικά στις υπηρεσίες τους 

σε αυτά αποτελεί βασικό σκέλος των προσπαθειών για τη διασφάλιση των βέλτιστων συμφερόντων 

των παιδιών, την προστασία των παιδιών από βλάβες και την προάσπιση των δικαιωμάτων τους 

(ο.π.).  

Αυτή η διαδικασία πρόσληψης ισχύει για την πρόσληψη προσωπικού και/ή εθελοντών που 

βρίσκονται σε τακτική επαφή με παιδιά. Επιπλέον, η διαδικασία αυτή ισχύει, μεταξύ άλλων, για την 

πρόσληψη προπονητών, βοηθών προπονητών, γυμναστών, υπεύθυνων προστασίας, 

φυσιοθεραπευτών, διαιτητών, διαιτολόγων, ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού, καθοδηγητών 

και οδηγών λεωφορείων και οχημάτων που μεταφέρουν τακτικά παιδιά.  

Ενώ αυτή η διαδικασία προσλήψεων στοχεύει στην επιλογή ατόμων κατάλληλων για να 

αλληλεπιδρούν με παιδιά, θα πρέπει να σημειωθεί ότι παρόμοια μέριμνα θα πρέπει να λαμβάνεται 

κατά την πρόσληψη ατόμων και για άλλες ομάδες που ενδέχεται να επηρεάζονται από ακραίες 

διαφορές ισχύος, όπως, ενδεικτικά, άτομα με αναπηρίες, πληθυσμοί μεταναστών κ.λπ. (Συμβούλιο 

της Ευρώπης, 2025, σ. 5). 

Σεβόμενη τα δικαιώματα των υποψηφίων, η ομοσπονδία μας δεσμεύεται να εφαρμόζει την 

ασφαλέστερη διαδικασία πρόσληψης με αξιοκρατία, διαφάνεια και ισότητα και να προστατεύει το 

απόρρητο και τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα όλων των υποψηφίων για τη θέση εργασίας.  

 

Πριν την πρόσληψη 

Πληροφορίες που πρέπει να συμπεριληφθούν στην αγγελία της θέσης εργασίας  

- Περιγράψτε με σαφήνεια τον ρόλο και τα καθήκοντα/τις ευθύνες της θέσης. 

- Αναφέρατε τα προσόντα, τις δεξιότητες και την εμπειρία που απαιτούνται για τη θέση.  

- Ζητήστε από τον/την υποψήφιο/α να προσκομίσει μια αίτηση και/ή ένα βιογραφικό σημείωμα 

καθώς και μια συνοδευτική επιστολή. Οι υποψήφιοι πρέπει να αναφέρουν όλους τους 

προηγούμενους οργανισμούς στους οποίους έχουν εργαστεί και/ή έχουν προσφέρει εθελοντικά τις 

υπηρεσίες τους. 

- Στην αγγελία της θέσης εργασίας, αναφέρετε ότι «Οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα κληθούν να 

προσκομίσουν πιστοποιητικό λευκού ποινικού μητρώου από την Αστυνομία Κύπρου (ΑΙΤΗΣΗ 

ΕΚΔΟΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ σύμφωνα με το άρθρο 10 του Νόμου 73 (Ι) του 2004  

(CyLaw, 2004) και πιστοποιητικό μη ένταξης στο αρχείο καταδικασθέντων για σεξουαλικά αδικήματα 

(ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 

ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Απεικόνισης Υλικού 

Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών σύμφωνα με το άρθρο 22(6) του Νόμου 91 (Ι) του 2014, (CyLaw, 

2014).» Αυτές οι πληροφορίες πρέπει να προσκομιστούν πριν από την έναρξη της σχέσης 

απασχόλησης ή εθελοντικής ενασχόλησης με την ομοσπονδία/το σωματείο, καθώς αποτελούν 
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προϋπόθεση για την επισημοποίηση της συμφωνίας. Εάν ο υποψήφιος είναι μη Κύπριος υπήκοος 

που διαμένει νόμιμα στην Κυπριακή Δημοκρατία για τουλάχιστον έξι (6) μήνες, εφαρμόζεται το 

άρθρο 10 του Νόμου 73 (Ι) του 2004 σχετικά με την έκδοση πιστοποιητικών λευκού ποινικού 

μητρώου. Ωστόσο, δεδομένου ότι το άρθρο 22(6) δεν περιλαμβάνει παρόμοια πρόνοια για τους μη 

Κύπριους σε σχέση με την απόκτηση πιστοποιητικού μη εγγραφής στο αρχείο καταδικασθέντων για 

σεξουαλικά αδικήματα, οι υποψήφιοι  θα πρέπει να επικοινωνήσουν με την Αστυνομία για οδηγίες 

σχετικά με τον τρόπο απόκτησης αυτών των εγγράφων. Η ευθύνη για την απόκτηση ελέγχου ποινικού 

μητρώου/πιστοποιητικού ποινικού μητρώου βαρύνει το άτομο. Το άτομο θα πρέπει να υποβάλλει εκ 

νέου τα πιστοποιητικά στην ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ σε ετήσια βάση, στο πλαίσιο της 

πολιτικής της ομοσπονδίας για την προστασία και ευημερία των παιδιών.  

- Προσθέστε τις ακόλουθες πληροφορίες: Στο πλαίσιο της ασφαλέστερης διαδικασίας πρόσληψης 

της ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ, δύναται να υπάρξει επικοινωνία με όλους τους 

προηγούμενους εργοδότες του υποψηφίου. Όλες οι πληροφορίες που ζητούνται θα 

χρησιμοποιηθούν σύμφωνα με τον Εθνικό Νόμο περί Προστασίας Δεδομένων, Νόμος 125(I)/2018 

(CyLaw, 2018), όπως τροποποιήθηκε, και τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών 

προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 

κυκλοφορία των δεδομένων αυτών. 

 

Πληροφορίες για τις συστατικές επιστολές - να συμπεριληφθούν στην αγγελία της θέσης εργασίας  

- Ζητήστε τουλάχιστον δύο συστατικές επιστολές από άτομα που δεν είναι συγγενείς του υποψηφίου. 

- Αναφέρετε ότι μία από αυτές πρέπει να προέρχεται από προηγούμενο εργοδότη στον χώρο του 

αθλητισμού, ιδανικά για επαγγελματική ή εθελοντική εργασία με παιδιά. 

- Οι συστατικές επιστολές/βεβαιώσεις εργασίας πρέπει να είναι λεπτομερείς, ενημερωμένες και να 

περιλαμβάνουν πληροφορίες για τη συμπεριφορά του υποψηφίου, το πειθαρχικό μητρώο, την 

καταλληλότητα και την ικανότητα να εργάζεται με παιδιά, καθώς και τη γνώση και την κατανόηση 

της προστασίας των παιδιών (πρέπει, δηλαδή, το βήμα αυτό να υπερβαίνει τον βασικό έλεγχο 

επαλήθευσης απασχόλησης).  

 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας πρόσληψης 

Πριν από τη συνέντευξη 

- Οργανώστε μια συνέντευξη με τους υποψηφίους πριν λάβετε κάποια απόφαση.  

- Επικοινωνήστε με τα άτομα που παρέχουν τις συστατικές επιστολές για να επιβεβαιώσετε τις 

πληροφορίες που παρέχονται στην συστατική επιστολή. Οι πληροφορίες θα πρέπει να επαληθευτούν 

από το άτομο/οργανισμό που τις παρέχει. Εάν δεν υπάρχουν διαθέσιμες συστατικές επιστολές που 

να καλύπτουν την πλήρη περίοδο απασχόλησης, τότε θα πρέπει επίσης να ληφθεί και να επαληθευτεί 

τουλάχιστον μία συστατική επιστολή για τον χαρακτήρα του υποψηφίου. Εάν προκύψουν τυχόν 

ανησυχίες, επικοινωνήστε με τον Υπεύθυνο Προστασίας και Ευημερίας της Ομοσπονδίας.  

- Επικοινωνήστε με προηγούμενους εργοδότες και οργανισμούς όπου ο υποψήφιος έχει εργαστεί 

και/ή προσφέρει εθελοντικά τις υπηρεσίες του στο παρελθόν. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να 

ενημερώνονται ότι ενδέχεται να υπάρξει επικοινωνία με όλους τους προηγούμενους εργοδότες στο 
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πλαίσιο της ασφαλέστερης διαδικασίας πρόσληψης και να ενημερώνονται για τις πληροφορίες που 

θα ζητηθούν από αυτούς, τον λόγο για τον οποίο θα ζητηθούν και τον τρόπο με τον οποίο θα 

χρησιμοποιηθούν. 

- Προετοιμάστε τις ερωτήσεις σας εκ των προτέρων για να διασφαλίσετε ότι θα λάβετε τις 

πληροφορίες που χρειάζεστε σχετικά με τον υποψήφιο και την επαγγελματική και/ή εθελοντική του 

εμπειρία. Κάποιες από αυτές τις ερωτήσεις θα πρέπει να δίνουν στον υποψήφιο την ευκαιρία να 

εξηγήσει πώς έχει χειριστεί διάφορα περιστατικά στο παρελθόν, καθώς και πώς θα χειριζόταν 

ορισμένα υποθετικά σενάρια. 

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης  

- Θα πρέπει να διεξαχθεί κατ’ ιδίαν συνέντευξη, βάσει διαφανών, αιτιολογημένων και αντικειμενικών 

κριτηρίων, με όλους τους προεπιλεγέντες υποψηφίους προκειμένου να αξιολογηθεί η ικανότητά 

τους να φέρουν εις πέρας τον ρόλο. Η συνέντευξη παρέχει την ευκαιρία να επιβεβαιωθούν και να 

επεκταθούν οι πληροφορίες που παρέχονται στην αίτηση εργασίας και/ή στο βιογραφικό σημείωμα 

του υποψηφίου. 

Είναι σημαντικό, μέσω των διαφόρων ερωτήσεων που θα κάνετε στον υποψήφιο, να σχηματίσετε 

μια σαφή εικόνα της προσέγγισής του και της στάσης που τηρεί απέναντι στην προστασία και 

ευημερία των παιδιών. 

Παράδειγμα υποθετικού σεναρίου: 

Η προπόνηση έχει τελειώσει και καθώς φεύγετε, βλέπετε ένα παιδί να μιλάει με έναν άνδρα σε ένα 

αυτοκίνητο με το παράθυρο κατεβασμένο. Γνωρίζετε ότι αυτός ο άνδρας δεν είναι ο γονέας ή ο 

νόμιμος κηδεμόνας του παιδιού. Τι θα κάνατε;  

Θα περιμένατε από τον υποψήφιο να απαντήσει ως εξής: Θα πλησιάσω το παιδί και θα ρωτήσω πού 

είναι οι γονείς του. Θα ρωτήσω επίσης τον άνδρα ποιος είναι και αν χρειάζεται βοήθεια. Θα μείνω με 

το παιδί μέχρι να έρθουν οι γονείς του να το παραλάβουν και να τους πω αυτό που μόλις είδα. 

- Ευκαιρία για αυτοαποκάλυψη (self-disclosure) – για να δοθεί σε έναν υποψήφιο η ευκαιρία να 

αποκαλύψει εμπιστευτικά τυχόν σχετικές καταδίκες, έρευνες ή πειθαρχικές κυρώσεις. Για λόγους 

απορρήτου, αυτό θα πρέπει να γίνεται μόνο με τους προεπιλεγέντες ή τους επιτυχόντες υποψηφίους. 

Πρόσληψη επαγγελματία ή εθελοντή 

- Κατά την πρόσληψη ενός επαγγελματία/εργαζομένου ή εθελοντή, λάβετε υπόψη όλες τις 

πληροφορίες που προκύπτουν από την αίτηση, τη συνέντευξη και την επικοινωνία με τα άτομα που 

παρείχαν συστάσεις.  

- Οι επιτυχόντες υποψήφιοι θα πρέπει να ενημερώνονται ότι η προσφορά της θέσης εξαρτάται από 

την ικανοποιητική ολοκλήρωση των πλήρων διαδικασιών ασφαλέστερης πρόσληψης. 

Περαιτέρω οδηγίες για την αξιολόγηση των αιτήσεων  

- Βεβαιωθείτε ότι κάθε αίτηση αξιολογείται από περισσότερα από ένα μέλη του προσωπικού της 

ομοσπονδίας.  

- Ζητήστε να δείτε το πρωτότυπο έγγραφο ταυτότητας/διαβατηρίου για να ταυτοποιήσετε το άτομο 

που υποβάλλει την αίτηση. 
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- Οι πληροφορίες που συλλέγονται κατά την ασφαλέστερη πρόσληψη και τον έλεγχο του ποινικού 

μητρώου είναι ευαίσθητες και το δικαίωμα του ατόμου στην ιδιωτικότητα πρέπει να γίνεται σεβαστό. 

Τα δεδομένα που συλλέγονται θα πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνο για τον επιδιωκόμενο σκοπό και 

δεν πρέπει ποτέ να χρησιμοποιούνται για άδικες διακρίσεις εις βάρος κάποιου (Συμβούλιο της 

Ευρώπης, 2025, σ.8). 

Πρόσληψη 

Πριν από την πρόσληψη, ο επιλεγμένος υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει: 

- Αποδεικτικό ταυτότητας, τυχόν πτυχία, πιστοποιητικά και διπλώματα που χρησιμοποίησε στην 

αίτησή του. 

- Πιστοποιητικό λευκού ποινικού μητρώου και πιστοποιητικό μη συμπερίληψης στο αρχείο 

καταδικασθέντων για σεξουαλικά αδικήματα.   

- Πιστοποιητικό γέννησης – για να επιβεβαιωθεί εάν ένας υποψήφιος έχει αλλάξει το όνομά του από 

τη γέννησή του (θα πρέπει να διενεργούνται έλεγχοι ποινικού μητρώου για τα τρέχοντα και τα 

προηγούμενα ονόματα) 

- Ο επιλεγμένος υποψήφιος πρέπει να υπογράψει την Πολιτική ως απόδειξη της γνώσης και της 

αποδοχής των καθηκόντων και των ευθυνών προστασίας και ευημερίας που αναλαμβάνει. 

 

Μετά την πρόσληψη 

- Ο επιλεγμένος υποψήφιος πρέπει να υποβληθεί σε διαδικασία εισαγωγής (induction) και να έχει 

δοκιμαστική περίοδο που περιλαμβάνει περισσότερη εποπτεία και πιο στοχευμένη υποστήριξη στην 

εκτέλεση των καθηκόντων και των ευθυνών του.  

- Το άτομο που προσλαμβάνεται (και οποιοσδήποτε επαγγελματίας/αμειβόμενος εργαζόμενος ή 

εθελοντής) πρέπει να προσκομίζει τα ακόλουθα σε ετήσια βάση: α) πιστοποιητικό μη συμπερίληψης 

στο αρχείο καταδικασθέντων για σεξουαλικά αδικήματα και β) πιστοποιητικό λευκού ποινικού 

μητρώου.   

- Πρέπει να γίνουν διευθετήσεις ώστε ο επιλεγμένος υποψήφιος να συμμετάσχει στη βασική 

εκπαίδευση για την προστασία των παιδιών στο ποδόσφαιρο το συντομότερο δυνατό, εάν δεν έχει 

λάβει τέτοια εκπαίδευση ή εάν έχουν περάσει περισσότερα από τρία χρόνια από την τελευταία 

σχετική εκπαίδευσή του. Οι τομείς εκπαίδευσης και κατάρτισης θα πρέπει να καλύπτουν κατ' 

ελάχιστον:  

• ορισμούς και παραδείγματα βίας και κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής 

κακοποίησης και του εκφοβισμού, της σεξουαλικής κακοποίησης και της βίας, και της κακής 

πρακτικής στον αθλητισμό,  

• δείκτες βίας και κακοποίησης, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και του 

εκφοβισμού,  

• παράγοντες κινδύνου για βία και κακοποίηση, συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής 

κακοποίησης και του εκφοβισμού στον αθλητισμό,  

• αναγνώριση και αποφυγή καταστάσεων κινδύνου,  

• τις ελάχιστες ευθύνες προστασίας και ευημερίας που προβλέπει η θέση,  
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• διαδικασίες υποβολής καταγγελιών για αποκαλύψεις, περιστατικά ή ανησυχίες για βία και 

κακοποίηση (ή σχετικές υποψίες), συμπεριλαμβανομένης της σεξουαλικής κακοποίησης και 

του εκφοβισμού ή κακής πρακτικής εντός και εκτός του οργανισμού,  

• την υποστήριξη που είναι διαθέσιμη σε άτομα κατά τη διάρκεια και μετά από μια 

αποκάλυψη, περιστατικό ή ανησυχία για βία και κακοποίηση, συμπεριλαμβανομένης της 

σεξουαλικής κακοποίησης και του εκφοβισμού ή κακών πρακτικών, και ο τρόπος με τον 

οποίο μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτήν. 
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5. Διαδικασία καταγγελίας περιστατικών 

A. Σεξουαλική Κακοποίηση 

Στο κυπριακό νομικό σύστημα (CyLaw, 2014),  πρέπει να υποβληθεί καταγγελία για σεξουαλική 

κακοποίηση παιδιών στην Αστυνομία από το πρόσωπο που λαμβάνει γνώση της κακοποίησης (άρθρο 

30 του περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής 

Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Απεικόνισης Υλικού Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών Νόμου του 

2014): 

«Οποιοσδήποτε παραλείπει να καταγγείλει περίπτωση που περιέρχεται σε γνώση του, όπου 

εμπλέκεται παιδί ή παιδί με διανοητική ή ψυχική ανεπάρκεια σε αδικήματα που 

προβλέπονται στα άρθρα 6 μέχρι 10 και 15 του παρόντος Νόμου ή δεν προωθεί σχετική 

καταγγελία, διαπράττει αδίκημα και σε περίπτωση καταδίκης του υπόκειται σε ποινή 

φυλάκισης μέχρι δεκαπέντε (15) έτη ή σε χρηματική ποινή μέχρι είκοσι χιλιάδες ευρώ 

(€20.000) ή και στις δύο αυτές ποινές.». 

Οι περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας που αφορούν παιδί πρέπει επίσης να καταγγέλλονται στην 

Αστυνομία. 

Υπάρχουν τρεις (3) τρόποι υποβολής καταγγελίας στην Αστυνομία για περιστατικά και/ή 

υποψίες/ανησυχίες σχετικά με σεξουαλική κακοποίηση παιδιών (Πίνακας 1):  

Πίνακας 1 Τύποι καταγγελίας για σεξουαλική κακοποίηση παιδιών  

 Τύπος 

καταγγελίας  

Τι σημαίνει Τι να κάνετε Πώς να 

υποβάλετε 

καταγγελία 

στην 

Αστυνομία 

Είδος εντύπου 

που πρέπει να 

συμπληρωθεί 

(βλ. 

Παράρτημα) 

1. Αποκάλυψη   Ένα παιδί 

αποκαλύπτει την 

κακοποίηση σε 

έναν ενήλικα 

Το άτομο στο 

οποίο το παιδί 

αποκαλύπτει την 

κακοποίηση 

πρέπει να την 

καταγγείλει 

απευθείας στην 

Αστυνομία.  

Καλέστε στο 

22808442 και 

στη συνέχεια 

πηγαίνετε στην 

Αστυνομία και 

παραδώστε το 

έντυπο 

καταγγελίας 

Έντυπο 

καταγγελίας 

σεξουαλικής 

κακοποίησης 

παιδιού (ΣΚΠ) 

2. Περιστατικό  Κάποιος γίνεται 

μάρτυρας ενός 

περιστατικού 

σεξουαλικής 

κακοποίησης 

παιδιού 

Ο μάρτυρας 

πρέπει να 

καταγγείλει το 

περιστατικό 

απευθείας στην 

Αστυνομία. 

Καλέστε στο 

22808442 και 

στη συνέχεια 

πηγαίνετε στην 

Αστυνομία και 

παραδώστε το 

έντυπο 

καταγγελίας 

Έντυπο 

καταγγελίας 

σεξουαλικής 

κακοποίησης 

παιδιού (ΣΚΠ) 

3. Ανησυχία  Κάποιος 

αναγνωρίζει 

σημάδια 

σεξουαλικής 

Το άτομο πρέπει 

να καταγγείλει 

τις ανησυχίες 

Καλέστε στο 

22808442 και 

στη συνέχεια 

πηγαίνετε στην 

Έντυπο 

καταγγελίας για 

υποψία 

σεξουαλικής 
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κακοποίησης σε ένα 

παιδί ή ακούει για 

σεξουαλική 

κακοποίηση από 

άλλους και ως εκ 

τούτου 

υποψιάζεται 

σεξουαλική 

κακοποίηση. 

του απευθείας 

στην Αστυνομία. 

Αστυνομία και 

παραδώστε το 

έντυπο 

καταγγελίας 

κακοποίησης 

παιδιού (ΥΣΚΠ) 

 

 

 

 

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε:   

✓ Εάν δεν είστε σίγουροι ή έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις, ρωτήστε την Αστυνομία στο 

τηλέφωνο: 22808442 (εθνικός αριθμός επικοινωνίας). Ένας αστυνομικός θα σας δώσει 

οδηγίες.  

✓ Πρέπει να υποβάλετε καταγγελία στην αστυνομία και να καταγράψετε όσα σας έχουν 

ειπωθεί/όσα έχετε δει. Η καταγγελία πρέπει να είναι όσο το δυνατόν ακριβέστερη. 

Προσπαθήστε να καταγράψετε: τις ακριβείς λέξεις που χρησιμοποίησε το παιδί, τη 

γλώσσα/τις χειρονομίες του σώματός του, τη συναισθηματική του κατάσταση και τις 

αλλαγές στη συμπεριφορά του. 

✓ Αφού υποβληθεί καταγγελία στην Αστυνομία σχετικά με την αποκάλυψη, το περιστατικό ή 

την ανησυχία για σεξουαλική κακοποίηση του παιδιού, πρέπει να ενημερωθεί η Υπεύθυνη 

Προστασίας και Ευημερίας του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (ΚΟΑ), κα. Stephanie 

Wheeler, στο τηλέφωνο:  22897248.  

✓ Η μη καταγγελία περιστατικών ή/και ανησυχιών σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών συνιστά 

ποινικό αδίκημα που τιμωρείται με φυλάκιση και/ή χρηματική ποινή και/ή και στις δύο 

αυτές ποινές σύμφωνα με το άρθρο 30 του Νόμου 91(Ι)/2014 (CyLaw, 2014). 

B. Άλλες μορφές βίας και κακοποίησης (συμπεριλαμβανομένου του εκφοβισμού): 

 

Σε περιπτώσεις άλλων μορφών κακοποίησης (μη σεξουαλικής), η γενική αρχή είναι ότι το άτομο που 

αντιλαμβάνεται την κακοποίηση θα πρέπει να συμπληρώσει το έντυπο καταγγελίας για κακοποίηση 

παιδιού (έντυπο ΚΠ στο Παράρτημα) και να αναφέρει την κακοποίηση στον Υπεύθυνο Προστασίας 

της Ομοσπονδίας, ο/η οποίος/α με τη σειρά του/της προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες, μεταξύ 

άλλων, της ενημέρωσης της Αστυνομίας ή άλλων αρμόδιων αρχών, όπου αυτό απαιτείται. 

Εάν οι εσωτερικές διαδικασίες προστασίας που εφαρμόζει η Ομοσπονδία ή ο Κυπριακός Οργανισμός 

Αθλητισμού (ΚΟΑ) καθορίζουν σαφώς τη ροή της καταγγελίας, τότε αυτές οι διαδικασίες θα πρέπει 

να ακολουθούνται. 
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Ωστόσο, όπου δεν προβλέπεται συγκεκριμένη διαδικασία, μπορούν να ληφθούν μέτρα βάσει 

ζωτικού συμφέροντος, ιδίως όταν υπάρχει άμεσος ή σοβαρός κίνδυνος για την ασφάλεια, τη 

σωματική ή ψυχική ακεραιότητα ενός παιδιού ή άλλου ευάλωτου ατόμου. 

Ποιος μπορεί να ενημερωθεί εκτός από την Αστυνομία; 

Εκτός από την Αστυνομία, ο Υπεύθυνος Προστασίας και Ευημερίας μπορεί να ενημερώσει: 

• Οποιαδήποτε άλλη αρμόδια αρχή που είναι υπεύθυνη για την προστασία ή την ευημερία των 

παιδιών, όταν αυτό είναι απαραίτητο για την προστασία του ατόμου το οποίο αφορά. 

• Τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, στο βαθμό που αυτό απαιτείται για την άσκηση των 

νόμιμων αρμοδιοτήτων εποπτείας και προστασίας εκ μέρους του ΚΟΑ. 

Η εν λόγω αποκάλυψη πρέπει να περιορίζεται σε ό,τι είναι απολύτως απαραίτητο και να 

τεκμηριώνεται δεόντως. 

Η Ομοσπονδία θα ενημερώνει τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, υπό την προϋπόθεση ότι: 

• η αποκάλυψη είναι απαραίτητη και αναλογική, 

• εξυπηρετεί έναν νόμιμο σκοπό προστασίας και 

• βασίζεται είτε: 

o στην εκ του νόμου αρμοδιότητα του ΚΟΑ να θεσπίζει διαδικασίες προστασίας, είτε 

o στο ζωτικό συμφέρον του παιδιού ή του ατόμου που διατρέχει κίνδυνο. 

Βασικό συμπέρασμα 

Πρώτα εφαρμόζονται οι διαδικασίες προστασίας. Όπου οι διαδικασίες δεν είναι σαφείς και υπάρχει 

πραγματικός κίνδυνος, μπορούν να υπάρξουν νομίμως ενέργειες, στη βάση του ζωτικού 

συμφέροντος, συμπεριλαμβανομένης της ενημέρωσης του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, με 

αναλογικό και καλά τεκμηριωμένο τρόπο. 

 

Πλαίσιο 1 

Πώς να αντιδράσετε σε οποιαδήποτε μορφή παιδικής κακοποίησης  

• Διατηρήστε την ψυχραιμία σας και μην δείχνετε ταραχή ή αποδοκιμασία. 

• Ακούστε προσεκτικά τι λέει το παιδί. 

• Διαβεβαιώστε το παιδί ότι η απόφασή του να μιλήσει ήταν σωστή και τονίστε ότι αυτό 

που συνέβη δεν ήταν δικό του λάθος. 

• Πείτε στο παιδί ότι αυτό που του συνέβη δεν θα έπρεπε ποτέ να συμβεί. 

• Αφήστε το παιδί να θυμηθεί ελεύθερα τι θέλει να πει. 

• Κάνετε μόνο ερωτήσεις για να διευκρινίσετε κάτι που μπορεί να μην έχετε καταλάβει. 

• Χρησιμοποιήστε ερωτήσεις ανοιχτού τύπου που επιτρέπουν στο παιδί να ξεδιπλώσει τη 

δική του αφήγηση σχετικά με την εμπειρία του. Εάν πρέπει να επαναλάβετε μια ερώτηση 

για διευκρινιστικούς λόγους, εξηγήστε με σαφήνεια και συγκεκριμένα γιατί ρωτάτε ξανά. 

Διαφορετικά, το παιδί μπορεί να πιστεύει ότι θέλετε να αλλάξει αυτό που έχει ήδη πει. 

• Αναγνωρίστε την εμπιστοσύνη που έχει το παιδί σε εσάς για να σας αποκαλύψει κάτι 

τέτοιο. 
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• Καταγράψτε λεπτομερώς ότι λέει το παιδί. 

• Αποφύγετε να δίνετε υποσχέσεις που μπορεί να μην είστε σε θέση να τηρήσετε, όπως το 

να κρατήσετε μυστικά αυτά που λέει το παιδί. 

• Αξιολογήστε εάν το παιδί διατρέχει άμεσο κίνδυνο περαιτέρω σεξουαλικής κακοποίησης 

και/ή χρειάζεται άμεση φροντίδα. 

• Πείτε στο παιδί τι πρόκειται να κάνετε στη συνέχεια. Παρέχετε πληροφορίες σχετικά με 

άλλες πηγές βοήθειας, όπως τηλεφωνικές γραμμές βοήθειας για παιδιά. 

• Διαβιβάστε την καταγγελία στο άτομο που είναι υπεύθυνο για την προστασία των 

παιδιών στον αθλητικό οργανισμό, το συντομότερο δυνατό. Εάν το άτομο αυτό δεν είναι 

διαθέσιμο, βεβαιωθείτε ότι διαβιβάζετε πληροφορίες σε θεσμικούς φορείς που μπορούν 

να αναλάβουν δράση για να διερευνήσουν τους ισχυρισμούς και να εγγυηθούν την 

ασφάλεια του παιδιού. Ακολουθήστε τις συμβουλές τους σχετικά με το ποιος πρέπει να 

επικοινωνήσει με τους γονείς του παιδιού. 

 

 

Υποχρεώσεις αναφοράς του Υπευθύνου Προστασίας και Ευημερίας  

Ο Υπεύθυνος Προστασίας και Ευημερίας της ομοσπονδίας σας είναι υπεύθυνος για να αναλάβει 

συγκεκριμένα καθήκοντα αναφορικά με τη διαχείριση των καταγγελιών κακοποίησης παιδιών 

(Πίνακας 2). 

Πίνακας 2: Καθήκοντα χειρισμού υποθέσεων του Υπεύθυνου Προστασίας και Ευημερίας της 

Ομοσπονδίας  

Βήμα Τι κάνει ο Υπεύθυνος Προστασίας και Ευημερίας της Ομοσπονδίας για τον χειρισμό 

των περιστατικών που καταγγέλλονται 

A Τηρεί δύο (2) αρχεία καταγγελιών για κακοποίηση παιδιών:  

 1. Καταγγελίες σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών (αποκαλύψεις, περιστατικά και 

ανησυχίες) για τις οποίες ο Υπεύθυνος Προστασίας και Ευημερίας έχει λάβει 

γνώση (π.χ. σε περίπτωση που έχουν ενημερωθεί από το άτομο που υπέβαλε 

την καταγγελία ή από τον Υπεύθυνο Προστασίας και Ευημερίας του Κυπριακού 

Οργανισμού Αθλητισμού ή από την Αστυνομία). 

 2. Καταγγελίες για άλλες μορφές κακοποίησης (αποκαλύψεις, περιστατικά και 

ανησυχίες) που έχει λάβει από τα σχετικά ενδιαφερόμενα μέρη. 

Β Υποβάλλει αναφορά στον ΚΟΑ εντός 15 ημερών από την ημερομηνία που ενημερώνεται 

για κάποια υπόθεση. 

Γ Υποβάλλει αναφορά στον ΚΟΑ εντός ενός μηνός από την ημερομηνία ολοκλήρωσης της 

διερεύνησης της υπόθεσης.  
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6.  Γενικές πρόνοιες για τον Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς της 

ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ  

Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ θα συντάξει Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς κατά 

την εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης για Υγιή Αθλητισμό. Ο Κώδικας Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς 

θα ενσωματώνει τις πρόνοιες του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς που συνέταξε ο 

Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού, ο οποίος περιλαμβάνει όλους τους κανόνες συμπεριφοράς και 

δεοντολογίας που διέπουν την ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ με βάση τις αρχές της χρηστής 

διακυβέρνησης και, συγκεκριμένα, την αρχή του σεβασμού της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας και της 

ισότητας – ίσης μεταχείρισης του ατόμου, της ακεραιότητας, της αμεροληψίας, της διαφάνειας και 

της εμπιστευτικότητας, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών/ανηλίκων και των ατόμων με αναπηρίες 

στο πλαίσιο του ευ αγωνίζεσθαι.  

Το αρμόδιο όργανο για την εξέταση της εφαρμογής του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς και 
την επιβολή των ανωτέρω κυρώσεων είναι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΟΑ. 

Σημειώνεται ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΟΑ έχει την εξουσία από το σχετικό Νόμο να αναθέτει 
σε οποιαδήποτε συσταθείσα επιτροπή, όργανο ή φορέα την άσκηση των εν λόγω αρμοδιοτήτων 
αναφορικά με την εξέταση της εφαρμογής του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς και την 
επιβολή κυρώσεων. 

Σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης και/ή παραβίασης του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς 
από τις οντότητες που χρηματοδοτούνται από τον ΚΟΑ, ο δράστης, δηλαδή η οντότητα που 
χρηματοδοτείται από τον ΚΟΑ, υπόκειται στις ακόλουθες κυρώσεις: 

• Επιπτώσεις στη χρηματοδότηση που χορηγείται από τον ΚΟΑ και/ή 
• Επιπτώσεις στην παροχή οικονομικής βοήθειας που χορηγείται από τον ΚΟΑ και/ή 
• Άρνηση άδειας για τη χρήση αθλητικών εγκαταστάσεων (και/ή χώρων άθλησης εν γένει) 

και/ή 
• Επιπτώσεις ανάλογα με την παράβαση στα καθαρά εισπρακτέα ποσοστά που λαμβάνονται 

από τον άμεσα χρηματοδοτούμενο από τον ΚΟΑ και στο ποσοστό των χρεώσεων, των 
δικαιωμάτων και των βαρών. 

 

Οι ακόλουθες πρόνοιες του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς του ΚΟΑ πρέπει να 

ενσωματωθούν στον Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς της ΚΟΠ: 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

 

Α. ΟΡΙΣΜΟΣ - ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Ο παρών Κώδικας Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς (εφεξής ο «Κώδικας») έχει συνταχθεί από το 
αρμόδιο όργανο του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού (εφεξής ο «ΚΟΑ») ως μέρος του σχεδίου 
δράσης για υγιή αθλητισμό και περιλαμβάνει όλους τους κανόνες συμπεριφοράς και δεοντολογίας 
που διέπουν τις ακόλουθες επηρεαζόμενες οντότητες με βάση τις αρχές της χρηστής διακυβέρνησης 
και, συγκεκριμένα, την αρχή του σεβασμού της Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας και της ισότητας – ίσης 
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μεταχείρισης του ατόμου, της ακεραιότητας, της αμεροληψίας, της διαφάνειας και της 
εμπιστευτικότητας, συμπεριλαμβανομένων των παιδιών/ανηλίκων και των ατόμων με αναπηρίες 
στο πλαίσιο του ευ αγωνίζεσθαι (fair play). 

Συγκεκριμένα, ο παρών Κώδικας αφορά: 

Οργανισμούς που χρηματοδοτούνται από τον ΚΟΑ, συγκεκριμένα αθλητικές ομοσπονδίες και τα μέλη 
τους, αθλητικά σωματεία, κοινότητες, αθλητικές ομάδες και αποστολές ή οποιονδήποτε άλλο 
οργανισμό που χρηματοδοτείται από τον ΚΟΑ (οι «επηρεαζόμενες οντότητες»). 

Όλες οι επηρεαζόμενες οντότητες υποχρεούνται να υπακούν, να εφαρμόζουν και να 
συμμορφώνονται με τον παρόντα Κώδικα, ενώ η μη συμμόρφωση με τον Κώδικα θα επιφέρει τις 
ανάλογες κυρώσεις όπως αναφέρονται παρακάτω για όσες οντότητες χρηματοδοτούνται από τον 
ΚΟΑ. 

 

Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΠΗΡΕΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΝΤΟΤΗΤΩΝ 

Κατάρτιση του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς 

Εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά στον παρόντα Κώδικα, οι οντότητες που χρηματοδοτούνται από 
τον ΚΟΑ υποχρεούνται να καταρτίσουν έναν Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς, ο οποίος 
πρέπει να είναι συμμορφώνεται με τον παρόντα Κώδικα και να εφαρμόζεται σε συνδυασμό με αυτόν. 

Συγκεκριμένα, η κατάρτιση του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς εκ μέρους κάθε 
επηρεαζόμενης οντότητας πρέπει να προβλέπει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα: 

• Σεβασμό στην Ανθρώπινη Αξιοπρέπεια και Ισότητα (Ίση Μεταχείριση του Ατόμου) 
• Ακεραιότητα/Διαφάνεια 
• Αμεροληψία 
• Σύγκρουση συμφερόντων 
• Εμπιστευτικότητα 
• Ευ αγωνίζεσθαι 
• Χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

Σημειώνεται ότι το αρμόδιο όργανο κάθε ενδιαφερόμενου φορέα θα εξετάζει και/ή θα αξιολογεί την 
εφαρμογή του Κώδικα Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς που θα καταρτίζει ο κάθε ενδιαφερόμενος 
φορέας και θα καθορίζει περαιτέρω τόσο την Πειθαρχική Διαδικασία όσο και την επιβολή των 
σχετικών Κυρώσεων σε περίπτωση μη εφαρμογής και/ή παραβίασης του Κώδικα Δεοντολογίας και 
Συμπεριφοράς που θα καταρτίζει ο εν λόγω ενδιαφερόμενος φορέας. 

 

ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ 

Ο παρών Κώδικας θεσπίζει την υποχρέωση των επηρεαζόμενων οντοτήτων να σέβονται, να 
διαφυλάσσουν και να προάγουν τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα καθώς και να αντιμετωπίζουν 
όλους τους ανθρώπους με σεβασμό και αξιοπρέπεια, ανεξάρτητα από το φύλο, την εθνοτική 
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καταγωγή, τη θρησκεία, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την κοινωνική τάξη ή άλλες παραμέτρους, 
και να ενεργούν και να συμπεριφέρονται πάντα με δικαιοσύνη και ηθική. 

Η αξιοπρέπεια στον αθλητισμό απαιτεί την ενθάρρυνση της ηθικής συμπεριφοράς και την προστασία 
της υγείας και της ευημερίας του ατόμου, το οποίο έχει το δικαίωμα να ανταγωνίζεται με δίκαιους 
όρους, να απολαμβάνει ίσες ευκαιρίες για επιτυχία και να μην υφίσταται κακοποίηση ή ταπείνωση. 
Ωστόσο, απαγορεύεται αυστηρά κάθε πρακτική εκ μέρους των επηρεαζόμενων οντοτήτων που 
έρχεται σε αντίθεση και είναι επιζήμια για την αξιοπρέπεια και την ακεραιότητα του ατόμου, όπως 
παράνομες πρακτικές βελτίωσης της απόδοσης (ντόπινγκ), οποιαδήποτε μορφή παρενόχλησης ή 
κακοποίησης (σωματική, ψυχολογική, επαγγελματική, ηθική, σεξουαλική ή άλλη). 

Κάθε άτομο θα πρέπει να αναγνωρίζεται από τις επηρεαζόμενες οντότητες ως μοναδικό και 
ανεκτίμητο, με δικαίωμα ίσης μεταχείρισης και ίσες ευκαιρίες ανάπτυξης των ικανοτήτων του. Ως εκ 
τούτου, ο ΚΟΑ δεν αποδέχεται συμπεριφορές ή δραστηριότητες που συνεπάγονται διακρίσεις ως 
προς το φύλο, τη φυλή, την εθνικότητα, τη θρησκεία, τις φιλοσοφικές ή πολιτικές πεποιθήσεις, τη 
σεξουαλική προτίμηση, την επιλογή κοινωνικού φύλου, την οικογενειακή κατάσταση, τις σωματικές 
αναπηρίες ή άλλες παραμέτρους. 

Κάθε επηρεαζόμενη οντότητα που υπόκειται στις πρόνοιες του παρόντος Κώδικα πρέπει να μην 
προβαίνει σε ενέργειες που παραβιάζουν τις αρχές της χρηστής διακυβέρνησης, της ισότητας, της 
ίσης μεταχείρισης, της αναλογικότητας, της διαφάνειας, του σεβασμού προς το άτομο, 
συμπεριλαμβανομένων των παιδιών/ανηλίκων και των ατόμων με αναπηρίες. 

 

ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ/ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

Οι επηρεαζόμενες οντότητες δεν πρέπει να επιδιώκουν ή να δίνουν ή να αποδέχονται ή να 
προσφέρουν άμεσα ή έμμεσα οποιαδήποτε αμοιβή, προμήθεια, κέρδος ή υπηρεσία, όφελος ή 
υπηρεσία οποιουδήποτε είδους (φανερά ή κρυφά) που συνδέεται με τις δραστηριότητές τους και τις 
εκλογικές τους διαδικασίες. 

Για τους σκοπούς του παρόντος Κώδικα, διαφθορά νοείται κάθε μορφή κατάχρησης εξουσίας για 
κάθε είδους προσωπικό κέρδος. Οι πράξεις διαφθοράς συνήθως έχουν στόχο να επηρεάσουν ένα 
άτομο κατά την εκτέλεση της εργασίας του ώστε να ενεργήσει ανέντιμα ή ανήθικα και προς όφελός 
του. 

Δωροδοκία είναι η παρότρυνση ή ανταμοιβή ή οποιαδήποτε μορφή παροχών που προσφέρονται, 
υποβάλλονται, δίνονται ή επιτρέπονται άμεσα ή έμμεσα προκειμένου: 

α) να επηρεάσουν κάποιον άδικα ή β) να ανταμείψουν οποιονδήποτε για την εκτέλεση 
οποιασδήποτε λειτουργίας ή δραστηριότητας προκειμένου να εξασφαλιστεί ή να αποκτηθεί 
οποιοδήποτε εμπορικό, συμβατικό, κανονιστικό ή προσωπικό πλεονέκτημα. 

 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ 

Όλες οι επηρεαζόμενες οντότητες πρέπει να αποφεύγουν την εμπλοκή σε τυχόν συγκρούσεις 
συμφερόντων. 
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Κατάσταση πιθανής σύγκρουσης συμφερόντων υπάρχει όταν η γνώμη ή η απόφαση μιας 
επηρεαζόμενης οντότητας που εκτελεί ένα καθήκον μπορεί εύλογα να θεωρηθεί ότι επηρεάζεται από 
τις σχέσεις που έχει, είχε ή σκοπεύει να έχει με ένα συγκεκριμένο πρόσωπο ή οργανισμό που θα 
επηρεαστεί από τη γνώμη ή την απόφασή της. 

Επιπλέον, αυτές οι συγκρούσεις μπορεί να προκύψουν εάν μια επηρεαζόμενη οντότητα έχει ή 
φαίνεται να έχει προφανές ή κρυφό συμφέρον που την εμποδίζει να εκτελέσει τα καθήκοντά της 
ανεξάρτητα και αμερόληπτα. 

Σε τέτοιες περιπτώσεις, τα θιγόμενα μέρη πρέπει να γνωστοποιούν το γεγονός και να ενημερώνουν 
εγγράφως την αρμόδια υπηρεσία του ΚΟΑ. 

Παράλειψη ενημέρωσης του ΚΟΑ συνιστά παραβίαση του παρόντος Κώδικα. 

 

 

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε πληροφορία που γνωστοποιείται στις επηρεαζόμενες οντότητες σχετικά με τα καθήκοντα και/ή 
τις δραστηριότητές τους θα θεωρείται εμπιστευτική. 

Η υποχρέωση του σεβασμού της εμπιστευτικότητας εξακολουθεί να υφίσταται ακόμη και μετά τη 
λήξη οποιασδήποτε σχέσης δυνάμει της οποίας μια επηρεαζόμενη οντότητα υπόκειται στον παρόντα 
Κώδικα. 

 

ΕΥ ΑΓΩΝΙΖΕΣΘΑΙ (FAIR PLAY) 

Το ευ αγωνίζεσθαι είναι η βασική κατευθυντήρια αρχή για τις επηρεαζόμενες οντότητες. 

 

ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ 

Ο ΚΟΑ αναγνωρίζει την αξία των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και ενθαρρύνει τη χρήση τους, η οποία 
πρέπει σε κάθε περίπτωση να διασφαλίζει την πλήρη επίγνωση των κινδύνων, καθώς ο 
συγκεκριμένος χώρος αλλάζει συνεχώς και απαιτεί εξαιρετικά προσεκτική χρήση. 

 

3. ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ (ΤΥΠΟΙ 
ΚΥΡΩΣΕΩΝ) 

Η παρούσα ενότητα περιλαμβάνει περιπτώσεις μη εφαρμογής και/ή παράλειψης συμμόρφωσης 
και/ή μη συμμόρφωσης και/ή σε κάθε περίπτωση παραβίασης του Κώδικα Δεοντολογίας και 
Συμπεριφοράς από τις επηρεαζόμενες οντότητες. 
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• Επιπτώσεις στη χρηματοδότηση που χορηγείται από τον ΚΟΑ και/ή 
• Επιπτώσεις στην παροχή οικονομικής βοήθειας που χορηγείται από τον ΚΟΑ και/ή 
• Άρνηση άδειας για τη χρήση αθλητικών εγκαταστάσεων (και/ή χώρων άθλησης εν γένει) 

και/ή 
• Επιπτώσεις ανάλογα με την παράβαση στα καθαρά εισπρακτέα ποσοστά που λαμβάνονται 

από τον άμεσα χρηματοδοτούμενο από τον ΚΟΑ και στο ποσοστό των χρεώσεων, των 
δικαιωμάτων και των βαρών. 

 

Ο Κώδικας Δεοντολογίας και Συμπεριφοράς της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ 

περιλαμβάνει επίσης τα ακόλουθα: 

 

Κώδικας Συμπεριφοράς Παιδιών στο Ποδόσφαιρο 

- Συμπεριφέρομαι όπως θέλω να μου συμπεριφέρονται 

- Χρησιμοποιώ πάντα ευγενική γλώσσα και συμπεριφορά 

- Αποδέχομαι τις αποφάσεις των διαιτητών, των προπονητών και της διοίκησης με σεβασμό και 

ευγένεια και συμπεριφέρομαι με ευγένεια όταν διαφωνώ με τις αποφάσεις τους  

- Ανταγωνίζομαι σύμφωνα με τις αρχές του «Ευ Αγωνίζεσθαι» 

- Μαζεύω τα προσωπικά μου αντικείμενα από τον αγωνιστικό χώρο, τις κερκίδες, τα αποδυτήρια, τα 

ντους και τις τουαλέτες και φροντίζω τις εγκαταστάσεις 

- Δεν προσβάλλω ούτε κοροϊδεύω τους αντιπάλους και τους συμπαίκτες μου 

- Αναγνωρίζω ότι στο ποδόσφαιρο δεν μετράει μόνο η νίκη αλλά και η συμμετοχή και η απόλαυση 

του παιχνιδιού 

- Ενθαρρύνω και υποστηρίζω τους συμπαίκτες μου και συμπεριφέρομαι ευγενικά 

- Κρατάω θετική προσέγγιση στις προπονήσεις και στους αγώνες 

- Αναγνωρίζω όταν οι συμπαίκτες μου δείχνουν σεβασμό, συνεργάζονται ή κάνουν ό,τι καλύτερο 

μπορούν για να αποδώσουν καλά 

- Αποδέχομαι τους πάντες ανεξάρτητα από την ικανότητα, το φύλο, το υπόβαθρο ή οποιαδήποτε 

άλλη κατάσταση  

- Συμπεριφέρομαι δίκαια και απευθύνομαι σε έναν ενήλικα που εμπιστεύομαι αν αισθάνομαι ότι 

κάτι δεν πάει καλά 

- Υποστηρίζω την καλή προσπάθεια και γιορτάζω τις επιτυχίες όλων 

- Ενθαρρύνω τους συμπαίκτες μου όταν κάνουν κάποιο λάθος 

- Θυμάμαι ότι το ποδόσφαιρο έχει να κάνει με τις φιλίες, τις δεξιότητες, τη σωματική δραστηριότητα 

και το παιχνίδι 

- Αποδέχομαι ότι ίσως δεν παίξω για όσο χρονικό διάστημα επιθυμώ 

- Αποδέχομαι ότι δεν θα παίζω πάντα στην αγαπημένη μου θέση 
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- Αναλαμβάνω τις ευθύνες μου, ενθαρρύνω τους άλλους και διατηρώ θετική στάση 

Γνωρίζω ότι έχω το δικαίωμα: 

- Να αισθάνομαι ασφαλής (στο διαδίκτυο και εκτός διαδικτύου) 

- Να έχω υγιείς σχέσεις με σαφή όρια 

- Να μην αισθάνομαι άβολα ή ανασφαλής 

- Να μην υφίσταμαι οποιαδήποτε μορφή βίας, κακοποίησης ή εκφοβισμού 

- Να μη γίνομαι θύμα άδικης μεταχείρισης 

 

Κώδικας Συμπεριφοράς για Γονείς/Νόμιμους Κηδεμόνες και Θεατές στο ΑΘΛΗΜΑ ΤΗΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ 

Οι γονείς/νόμιμοι κηδεμόνες και οι θεατές στη ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ θα πρέπει: 

- Να υποστηρίζετε/επαινείτε την προσπάθεια και το καλό παιχνίδι των συμπαικτών και των 

αντιπάλων σας  

- Να σέβεστε πάντα τον διαιτητή και τους προπονητές και να είστε πρότυπο για τους παίκτες ώστε 

να κάνουν το ίδιο 

- Να μένετε πίσω από τη γραμμή και εντός της καθορισμένης περιοχής των θεατών (όπου υπάρχει) 

- Να ενθαρρύνετε τους παίκτες όταν κάνουν λάθη  

- Να μην χρησιμοποιείτε προσβλητική, κακοποιητική ή επιθετική γλώσσα 

- Να μην επιδεικνύετε επιθετική συμπεριφορά 

- Να αφήνετε τους προπονητές να κάνουν τη δουλειά τους 

- Να μη ζητάτε από τους προπονητές ευνοϊκή μεταχείριση για το παιδί σας 



ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ 
ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ  

22  

Κώδικας Δεοντολογίας Προπονητών/Προσωπικού στη ΠΟΔΗΛΑΣΙΑ 

- Δείχνω σεβασμό σε όλους όσους εμπλέκονται στο παιχνίδι, τους διαιτητές, τους αντίπαλους 

παίκτες, τους προπονητές και τους αξιωματούχους 

- Δείχνω σεβασμό στους θεατές 

- Συμμορφώνομαι με τους κανόνες του παιχνιδιού 

- Επιδεικνύω και προάγω υψηλά πρότυπα συμπεριφοράς 

- Σέβομαι πάντα τις αποφάσεις των διαιτητών 

- Δεν μπαίνω ποτέ στον αγωνιστικό χώρο χωρίς την άδεια του διαιτητή 

- Δεν χρησιμοποιώ και δεν ανέχομαι κακοποιητική, προσβλητική ή ακατάλληλη γλώσσα ή 

συμπεριφορά 

- Δεν εμπλέκομαι σε επιθετικές συμπεριφορές 

- Βάζω την ευημερία και την ασφάλεια κάθε παίκτη πάνω από όλα, ακόμα και πάνω από τη νίκη 

- Εξηγώ ξεκάθαρα τι περιμένω από τους παίκτες μου και τι μπορούν να περιμένουν αυτοί από μένα 

- Αφιερώνω χρόνο για να μιλήσω με τους γονείς/νόμιμους κηδεμόνες, ώστε να γνωρίζουν ξεκάθαρα 

τι περιμένω από τα παιδιά/παίκτες 

- Δεν εκφοβίζω και δεν ανέχομαι καμία μορφή εκφοβιστικής συμπεριφοράς 

- Αναπτύσσω αμοιβαία εμπιστοσύνη και σεβασμό με κάθε παίκτη για να χτίσει την αυτοεκτίμησή του 

- Ενθαρρύνω κάθε παίκτη να αναλαμβάνει την ευθύνη για τη δική του/της συμπεριφορά και απόδοση 

- Διασφαλίζω ότι όλες οι δραστηριότητες που οργανώνω είναι κατάλληλες για το αναπτυξιακό 

επίπεδο, τις δεξιότητες, την εμπειρία, την ηλικία και την ωριμότητα των παικτών 

- Συνεργάζομαι πλήρως με άλλους επαγγελματίες της ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ (π.χ. διαιτητές, γιατρούς, 

φυσιοθεραπευτές, γυμναστές) προς το συμφέρον κάθε παίκτη 

- Συμπεριφέρομαι δίκαια 

- Προάγω τις αρχές του «Ευ Αγωνίζεσθαι» 

 

 

  



ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ 
ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ  

23  

7. Νομικό πλαίσιο και ορισμοί 

Νομικό πλαίσιο 

Το νομικό πλαίσιο του Συμβουλίου της Ευρώπης 

Η Κύπρος έχει επικυρώσει τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών 

ενάντια στη Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση  (Συμβούλιο της Ευρώπης, 

2007) (η «Σύμβαση του Lanzarote»). Η Κύπρος έχει επίσης επικυρώσει τη Σύμβαση του Συμβουλίου 

της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της 

ενδοοικογενειακής βίας (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2011) (η «Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης») και 

την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τη Δράση κατά της Εμπορίας Ανθρώπων (Συμβούλιο της Ευρώπης, 

2005). 

Εθνικό νομικό πλαίσιο 

 

Ο νόμος 91(I)/2014 για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της 

Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Απεικόνισης Υλικού Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών 

θεσπίζει μέτρα για την πρόληψη, την καταστολή και την καταπολέμηση αδικημάτων που αφορούν 

τη σεξουαλική κακοποίηση και τη σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών, την απεικόνιση υλικού 

σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών και την αποπλάνηση (grooming) παιδιών για σεξουαλικούς 

σκοπούς. Ο νόμος αποσκοπεί επίσης στην προστασία και την υποστήριξη των θυμάτων, στη θέσπιση 

μηχανισμών ελέγχου και εποπτείας για τα θύματα και τους θύτες και στην προώθηση της διεθνούς 

συνεργασίας για την εφαρμογή αυτών των μέτρων (άρθρο 3).  

 

Ο περί Βίας στην Οικογένεια  (Πρόληψη και Προστασία Θυμάτων) Νόμος του 2000, (Ν.119 (Ι)/2000) 

(CyLaw, 2000): 

 

• «Βία» – σωματική, σεξουαλική ή ψυχολογική βλάβη εντός της οικογένειας. 

• Εάν η βία συμβεί παρουσία παιδιού, ο νόμος θεωρεί ότι η βία ασκείται και εναντίον του εν 

λόγω παιδιού (η ψυχολογική βλάβη μετράει)  

• Άρθρο 35Α – Η παράλειψη καταγγελίας για βία κατά ανηλίκου μπορεί να διωχθεί ποινικά 

 

Ο περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Βίας κατά των Γυναικών και της Ενδοοικογενειακής 

Βίας Νόμος  του 2021, Ν. 115(Ι)/2021 (CyLaw, 2021), συμμορφώνεται με τη Σύμβαση του Συμβουλίου 

της Ευρώπης για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών και της 

Ενδοοικογενειακής Βίας: 

• Ευθυγραμμίζει την Κύπρο με τα ευρωπαϊκά πρότυπα/τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης. 

• Καλύπτει την έμφυλη και την ενδοοικογενειακή βία, συμπεριλαμβανομένης της βίας κατά 

των κοριτσιών 

 

Ο Νόμος 51(Ι) του 2016, περί της Θέσπισης Ελάχιστων Προτύπων σχετικά με τα Δικαιώματα, την 

Υποστήριξη και την Προστασία Θυμάτων της Εγκληματικότητας (CyLaw, 2016α): 

• Ελάχιστα πρότυπα για την αντιμετώπιση των θυμάτων 

• Προστασία από τη δευτερογενή θυματοποίηση 

 

Ο Ποινικός Κώδικας, Κεφ. 155 (CyLaw, 2016β): εφαρμόζεται σε μη σεξουαλική, μη οικογενειακή 

σωματική βία κατά παιδιού (επίθεση, απειλές, βαριά σωματική βλάβη κ.λπ.) 
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Ορισμός της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών (Κυπριακή Νομοθεσία) 

Το άρθρο 2 του Νόμου 91(Ι)/2014 περί της Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Σεξουαλικής 

Κακοποίησης, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της Απεικόνισης Υλικού Σεξουαλικής 

Κακοποίησης Παιδιών ορίζει τη σεξουαλική κακοποίηση και την εκμετάλλευση παιδιών ως τη 

συμπεριφορά που περιγράφεται στα άρθρα 6-10 και 15.  

Το άρθρο 2 του εν λόγω νόμου ορίζει επίσης ως «παιδί» κάθε πρόσωπο ηλικίας κάτω των 18 ετών. 

Η ηλικία της σεξουαλικής συναίνεσης στην Κύπρο είναι τα 17 έτη. Ωστόσο, ακόμη κι αν ένα παιδί έχει 

φθάσει σε ηλικία σεξουαλικής συναίνεσης σύμφωνα με τη νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

εξακολουθεί να αποτελεί σεξουαλική κακοποίηση εάν ένας ενήλικας εμπλακεί σε σεξουαλικές 

δραστηριότητες με το παιδί χρησιμοποιώντας αναγνωρισμένη θέση εμπιστοσύνης, εξουσίας ή 

επιρροής πάνω στο παιδί, όπως προβλέπεται στο άρθρο 6(4) του περί της Πρόληψης και της 

Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης, της Σεξουαλικής Εκμετάλλευσης Παιδιών και της 

Απεικόνισης Υλικού Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών Νόμου.  

Σύμφωνα με την κυπριακή νομοθεσία, οποιοσδήποτε λαμβάνει γνώση για περιστατικό σεξουαλικής 

κακοποίησης ή εκμετάλλευσης παιδιού έχει τη νομική υποχρέωση να το καταγγείλει. Ο περί της 

Πρόληψης και της Καταπολέμησης της Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών Νόμος θεωρεί ποινικά 

υπεύθυνο κάθε πρόσωπο που έχει γνώση της σεξουαλικής εκμετάλλευσης ή κακοποίησης ενός 

παιδιού, αλλά δεν το καταγγέλλει (άρθρο 30).  

Τι συνιστά σεξουαλική κακοποίηση και/ή εκμετάλλευση παιδιών 

Τύποι/μορφές 
Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η ύπαρξη διείσδυσης, βίας, πόνου ή αγγίγματος δεν είναι 

απαραίτητη προκειμένου μια πράξη να θεωρηθεί σεξουαλική κακοποίηση. Η σεξουαλική 

κακοποίηση παιδιών μπορεί να περιλαμβάνει τόσο σωματική όσο και μη σωματική δραστηριότητα. 

Σεξουαλική κακοποίηση στον αθλητισμό  

Α) Μερικά παραδείγματα πράξεων με σωματική δραστηριότητα (άγγιγμα) περιλαμβάνουν: 
 
- Να αγγίζει κάποιος τα γεννητικά όργανα του παιδιού και/ή άλλα ιδιωτικά μέρη του σώματος. 

- Να αναγκάζει ή να προσκαλεί κάποιος ένα παιδί να αγγίξει τα γεννητικά όργανα ενός άλλου ατόμου 

(ενήλικα ή παιδιού). 

- Να αναγκάζει ή να προσκαλεί κάποιος ένα παιδί να παίξει σεξουαλικά παιχνίδια ή να έχει 

σεξουαλική επαφή τοποθετώντας αντικείμενα ή μέρη του σώματος (όπως δάχτυλα, γλώσσα ή πέος) 

στον κόλπο, το στόμα ή τον πρωκτό του παιδιού.  

Β) Μερικά παραδείγματα πράξεων χωρίς σωματική δραστηριότητα (χωρίς άγγιγμα) 

περιλαμβάνουν: 

- Έκθεση/κοινοποίηση πορνογραφικού υλικού σε παιδί. 

- Σκόπιμη έκθεση των γεννητικών οργάνων ενός ενήλικα σε ένα παιδί. 

- Φωτογράφιση παιδιού σε σεξουαλικές στάσεις. 

- Ενθάρρυνση ή εξαναγκασμός ενός παιδιού να παρακολουθεί ή να ακούει σεξουαλικές πράξεις. 

- Απρεπή παρακολούθηση ενός παιδιού που γδύνεται ή κάνει μπάνιο. 
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- Υπάρχει επίσης το σοβαρό και αυξανόμενο πρόβλημα των ανθρώπων που παράγουν και 

κατεβάζουν παιδική πορνογραφία, η οποία περιλαμβάνει σεξουαλικές απεικονίσεις παιδιών σε 

φωτογραφίες και/ή βίντεο, στο διαδίκτυο. Όποιος παρακολουθεί εικόνες παιδικής κακοποίησης 

είναι συνένοχος στην κακοποίηση του παιδιού. 

Ορισμοί του Συμβουλίου της Ευρώπης για την κακοποίηση 

Τι είναι σεξουαλική κακοποίηση παιδιών; 

Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Προστασία των Παιδιών ενάντια στη 

Σεξουαλική Εκμετάλλευση και τη Σεξουαλική Κακοποίηση (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2007), γνωστή 

ως Σύμβαση του Lanzarote, ορίζει τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών ως: 

- τη συμμετοχή σε σεξουαλικές δραστηριότητες με παιδί το οποίο, σύμφωνα με τις σχετικές 

πρόνοιες του εθνικού δικαίου, δεν έχει φτάσει στη νόμιμη ηλικία για σεξουαλικές 

δραστηριότητες,  

- τη συμμετοχή σε σεξουαλικές δραστηριότητες με παιδί όπου χρησιμοποιείται 

εξαναγκασμός, βία ή απειλές,  

- ή γίνεται κατάχρηση αναγνωρισμένης θέσης εμπιστοσύνης, εξουσίας ή επιρροής επί του 

παιδιού, ακόμα και εντός της οικογένειας,  

- ή γίνεται κατάχρηση μιας ιδιαίτερα ευάλωτης κατάστασης του παιδιού, κυρίως λόγω 

διανοητικής ή σωματικής αναπηρίας ή κατάστασης εξάρτησης.  

Οι τρεις τελευταίες περιπτώσεις ισχύουν και για παιδιά που έχουν υπερβεί τη νόμιμη 

ηλικία συναίνεσης. 

Τα σεξουαλικά αδικήματα κατά παιδιών περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, τη σεξουαλική 

εκμετάλλευση παιδιών, διάφορες ενέργειες που σχετίζονται με υλικό σεξουαλικής κακοποίησης 

παιδιών, σεξουαλική αποπλάνηση/άγρα παιδιών, καθώς και περιστατικά όπου το παιδί γίνεται 

μάρτυρας σεξουαλικής κακοποίησης ή σεξουαλικών δραστηριοτήτων. Μπορεί να περιλαμβάνει 

δραστηριότητες με επαφή και/ή χωρίς επαφή και μπορεί να συμβεί αυτοπροσώπως και/ή 

διαδικτυακά (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024, σ.8).  

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (2006) ορίζει τη σεξουαλική κακοποίηση παιδιών ως «τη 

συμμετοχή ενός παιδιού σε σεξουαλική δραστηριότητα την οποία το παιδί δεν κατανοεί πλήρως, 

για την οποία δεν είναι σε θέση να δώσει ενημερωμένη συγκατάθεση ή για την οποία το παιδί δεν 

είναι αναπτυξιακά προετοιμασμένο, ή η οποία άλλως παραβιάζει τη νομοθεσία ή τα κοινωνικά 

ταμπού της κοινωνίας. Τα παιδιά μπορούν να κακοποιηθούν σεξουαλικά τόσο από ενήλικες όσο και 

από άλλα παιδιά που βρίσκονται - λόγω της ηλικίας ή του σταδίου ανάπτυξής τους - σε θέση 

ευθύνης, εμπιστοσύνης ή εξουσίας επί του θύματος». 

• Παραδείγματα σεξουαλικής κακοποίησης που περιλαμβάνουν σωματική επαφή: 

σεξουαλικά αγγίγματα μερών του σώματος, συμπεριλαμβανομένων του στήθους και των 

γεννητικών οργάνων, συνουσία και στοματικό σεξ ή πρωκτική διείσδυση χωρίς 

συγκατάθεση ή όπου η συγκατάθεση δεν μπορεί να δοθεί νόμιμα λόγω της ηλικίας του 

θύματος ή λόγω της θέσης που κατέχει ο δράστης. 

• Παραδείγματα σεξουαλικής κακοποίησης που δεν περιλαμβάνουν άμεση σωματική 

επαφή: επίδειξη άσεμνων εικόνων, ηδονοβλεψία, απρεπή σεξουαλικοποιημένη γλώσσα, 

διαδικτυακή αποπλάνηση (grooming), εξαναγκασμός ή χειραγώγηση παιδιού για να δει ή 

να διανείμει κακοποιητικές εικόνες ή βίντεο, ή συμμετοχή σε σεξουαλικά άσεμνες 

συζητήσεις κ.λπ. 

 

https://rm.coe.int/1680084822
https://rm.coe.int/1680084822
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Τι είναι σεξουαλική βία; 

Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά 

των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας , γνωστή και ως «Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης», 

ορίζει τη σεξουαλική βία ως τις ακόλουθες σκόπιμες συμπεριφορές (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2011, 

σ. 10): 

- συμμετοχή χωρίς συγκατάθεση σε κολπική, πρωκτική ή εκ του στόματος διείσδυση 

σεξουαλικής φύσης στο σώμα άλλου ατόμου με οποιοδήποτε όργανο του σώματος ή 

αντικείμενο, 

- συμμετοχή χωρίς συγκατάθεση σε άλλες πράξεις σεξουαλικής φύσης με κάποιο άτομο, 

- εξαναγκασμός άλλου ατόμου να συμμετέχει χωρίς συγκατάθεση σε πράξεις σεξουαλικής 

φύσεως με τρίτο άτομο. 

Αυτός ο ορισμός ισχύει για σεξουαλικές σχέσεις μεταξύ παιδιών της ίδιας ηλικίας που 

έχουν συμπληρώσει τη νόμιμη ηλικία για να συναινέσουν σε σεξουαλικές πράξεις.  

 

Τι είναι σεξουαλική παρενόχληση;  

Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά 

των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης) ορίζει τη 

σεξουαλική παρενόχληση ως «οποιαδήποτε μορφή μη επιθυμητής λεκτικής, μη λεκτικής ή 

σωματικής συμπεριφοράς σεξουαλικής φύσεως με σκοπό ή αποτέλεσμα την παραβίαση της 

αξιοπρέπειας ενός ατόμου, ιδιαίτερα όταν δημιουργεί ένα εκφοβιστικό, εχθρικό, υποβαθμιστικό, 

ταπεινωτικό ή προσβλητικό κλίμα (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2011, σ. 11)». 

Άλλες μορφές βίας 

Η σωματική κακοποίηση περιλαμβάνει οποιαδήποτε «πράξη επιχειρεί να προκαλέσει ή έχει ως 

αποτέλεσμα την πρόκληση πόνου ή/και σωματικής βλάβης» σε ένα παιδί. Περιλαμβάνει 

«ξυλοδαρμό, κάψιμο, κλωτσιές, γροθιές, δαγκωματιές, ακρωτηριασμό ή φόνο, ή τη χρήση 

αντικειμένων ή όπλων» (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024, σ. 12). Η σωματική κακοποίηση μπορεί να 

συνιστά (και συχνά συνιστά) απάνθρωπη και εξευτελιστική μεταχείριση (Άρθρο 3 της ΕΣΔΑ). 

Η σωματική τιμωρία είναι μια μορφή σωματικής κακοποίησης.  

Η συναισθηματική/ψυχολογική κακοποίηση είναι η «επίμονη συναισθηματική κακομεταχείριση που 

επηρεάζει τη συναισθηματική ή ψυχολογική ανάπτυξη ενός παιδιού. Μπορεί να περιλαμβάνει 

περιορισμό της κίνησης, μειωτική συμπεριφορά, ταπείνωση, εκφοβισμό (συμπεριλαμβανομένου του 

εκφοβισμού στον κυβερνοχώρο), απειλές, πρόκληση φόβου, διακρίσεις, γελοιοποίηση και άλλες μη 

σωματικές μορφές εχθρικής και απορριπτικής μεταχείρισης» (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024, σ. 7). Η 

Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2011) αναγνωρίζει επίσης ότι τα παιδιά 

μπορεί να είναι θύματα, είτε άμεσα είτε ως μάρτυρες, συναισθηματικών/ψυχολογικών μορφών 

κακοποίησης ή έμφυλης βίας στο οικογενειακό περιβάλλον. 

Η παραμέληση «περιλαμβάνει την παράλειψη παροχής [σε έναν ευάλωτο αθλητή] επαρκούς 

επιπέδου διατροφής, ιατρικής φροντίδας, ένδυσης, στέγασης ή εποπτείας στον βαθμό που η υγεία ή 

η ανάπτυξη [του αθλητή] επηρεάζεται σημαντικά ή τίθεται σε σοβαρό κίνδυνο. Ένας [ευάλωτος 

ενήλικας αθλητής] παραμελείται εάν αφεθεί χωρίς φροντίδα για μεγάλες χρονικές περιόδους ή 

εγκαταλειφθεί» (Δήλωση Συναίνεσης της ΔΟΕ, υπό έκδοση, αναφέρεται στο Συμβούλιο της Ευρώπης, 

2024, σ. 11). Η παραμέληση λαμβάνει τουλάχιστον τέσσερις μορφές: σωματική, εκπαιδευτική, 

συναισθηματική και ιατρική (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024, σελ. 11). «Η σωματική παραμέληση 

https://rm.coe.int/168008482e
https://rm.coe.int/168008482e
https://rm.coe.int/168008482e
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αναφέρεται στη μη κάλυψη των βασικών αναγκών ενός παιδιού (δηλαδή, ένδυση, τροφή και 

στέγαση) ή στην ακατάλληλη επίβλεψη ενός παιδιού που απειλεί την ασφάλειά του. Η εκπαιδευτική 

παραμέληση συμβαίνει όταν δεν παρέχεται η συνιστώμενη εκπαίδευση σε ένα παιδί. Η 

συναισθηματική παραμέληση αναφέρεται σε καταστάσεις στις οποίες ένα παιδί δεν καλλιεργείται ή 

δεν δίνεται κίνητρο και περιλαμβάνει συμπεριφορές που αγνοούν, ταπεινώνουν, εκφοβίζουν ή 

απομονώνουν. Η ιατρική παραμέληση συμβαίνει όταν δεν παρέχεται υγειονομική περίθαλψη σε ένα 

παιδί ή όταν αγνοείται η υγεία ενός παιδιού. Αυτό επεκτείνεται και στην οδοντιατρική περίθαλψη. 

Στον αθλητισμό, η παραμέληση μπορεί να περιλαμβάνει την έκθεση των αθλητών σε υπερβολικό 

κρύο ή υπερβολική ζέστη χωρίς να εξασφαλίζεται επαρκής ενδυμασία ή ενυδάτωση, την παρότρυνση 

των αθλητών να παίξουν αν και είναι τραυματίες, τη μη τήρηση των κανόνων αθλητικής ασφάλειας 

ή παροχής κατάλληλου εξοπλισμού, την απομάκρυνση ενός παιδιού από την εκπαίδευση ή τον 

περιορισμό της εκπαίδευσης προς όφελος της προπόνησης και την άρνηση πρόσβασης σε κατάλληλη 

ιατρική περίθαλψη για τραυματισμούς» (Lang & Purdy, 2023, αναφέρεται στο Συμβούλιο της 

Ευρώπης, 2024, σ.11). 

Εκφοβισμός είναι η «...ανεπιθύμητη, επιθετική συμπεριφορά μεταξύ παιδιών σχολικής ηλικίας που 

περιλαμβάνει πραγματική ή αντιληπτή ανισορροπία δύναμης. Η συμπεριφορά είναι 

επαναλαμβανόμενη ή έχει τη δυνατότητα να γίνει επαναλαμβανόμενη με την πάροδο του χρόνου. … 

Ο εκφοβισμός μπορεί να περιλαμβάνει σωματική βία, σεξουαλική βία, απειλές, πειράγματα, 

κοινωνικό αποκλεισμό ή άλλη ψυχολογική βία» (Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024α, αναφέρεται στο 

Συμβούλιο της Ευρώπης, 2024). Μπορεί να συμβεί διαδικτυακά (δηλαδή, εκφοβισμός στον 

κυβερνοχώρο) και/ή αυτοπροσώπως και μπορεί να είναι λεκτικός και/ή μη λεκτικός.  

Μπορείτε να βρείτε περισσότερους ορισμούς στο γλωσσάρι για τον ασφαλή αθλητισμό (Συμβούλιο 

της Ευρώπης, 2024).  
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ήσασταν μάρτυρας:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Υπογραφή                                                                                                                 Ημερομηνία 

………………………………………                                                                                            ……………………………… 

* Το παρόν έντυπο επιδίδεται αυτοπροσώπως στην Αστυνομία 
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ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΙΑ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΩΝ (ΥΣΚΠ) 

Όνομα:………………………………………………………………………………… 

Επώνυμο:…………………………………………………............................... 

Θέση / Ρόλος :…………………………………………………………………………. 

Τηλ. Επικοινωνίας:………………………………………………………… 

Θύμα: 

Όνομα:………………………………………………………………………………… 

Επώνυμο:…………………………………………………............................... 

Ονόματα και επώνυμα των Γονέων/Νόμιμων Κηδεμόνων: 

................................................................................................ 

................................................................................................ 

Διεύθυνση Οικίας:………………………………………………………… 

Αρ. Τηλεφώνου:………………………………………………………… 

Περιγράψτε στο παρακάτω πλαίσιο τυχόν πληροφορίες ή σημάδια σεξουαλικής κακοποίησης που 

εντοπίσατε/αναγνωρίσατε στο παιδί:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπογραφή                                                                                                            Ημερομηνία 

………………………………………                                                                                            ……………………………… 

* Το παρόν έντυπο επιδίδεται στην Αστυνομία ιδιοχείρως 

 



ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΠΟΔΗΛΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΤΩΝ 
ΠΑΙΔΙΩΝ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ  
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ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΛΛΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΑΙΔΙΟΥ (ΚΠ) 

Όνομα:………………………………………………………………………………… 

Επώνυμο:…………………………………………………............................... 

Θέση / Ρόλος :………………………………………………………………………. 

Τηλ. Επικοινωνίας:………………………………………………………… 

Θύμα: 

Όνομα:………………………………………………………………………………… 

Επώνυμο:…………………………………………………............................... 

Ονόματα και επώνυμα των Γονέων/Νόμιμων Κηδεμόνων: 

................................................................................................ 

................................................................................................ 

Διεύθυνση Οικίας:………………………………………………………… 

Αρ. Τηλεφώνου:………………………………………………………… 

Περιγράψτε στο παρακάτω πλαίσιο τι σας αποκάλυψε το παιδί ή το περιστατικό στο οποίο 

ήσασταν μάρτυρας ή τυχόν ανησυχίες που μπορεί να έχετε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπογραφή                                                                                                                      Ημερομηνία 

………………………………………                                                                                            …………………………… 

 

* Το παρόν έντυπο χορηγείται στον/στην [ονοματεπώνυμο] - Υπεύθυνο/η Προστασίας της Κυπριακής 

Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (email: ..../ τηλ: .....) 

 


